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Texte de la question

M. Denis Jacquat attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les propositions
exprimées par l'association France Parkinson pour une prise en compte des spécificités de la maladie de
Parkinson par le plan maladies neurodégénératives (MND). L'association France Parkinson souhaite qu'un volet
de recherche ambitieux soit intégré dans le futur plan. Elle souligne que la recherche clinique doit être organisée
et développée autour des centres experts, seules organisations en contact avec des cohortes suffisamment
importantes et que cette méthode est devenue déterminante pour l'obtention de financements européens. Il la
remercie de bien vouloir lui faire connaître son avis à ce sujet.

Texte de la réponse

La recherche est un axe fort du nouveau plan maladies neuro-dégénératives 2014-2019. Si le système nerveux
est diversement touché selon les maladies, les affections neuro-dégénératives relèvent de mécanismes ayant
des points communs. Ces caractéristiques communes justifient une approche coordonnée en matière de
recherche et un investissement important dans les neurosciences fondamentales, en vue d'une identification des
dysfonctionnements de la neuro-dégénérescence et des moyens de la contrer. Le plan vise une meilleure
intégration de la recherche fondamentale aux autres champs de la recherche (épidémiologie, recherche clinique,
thérapeutique, sciences sociales…) ainsi que la coordination des équipes mobilisées dans le champ des
maladies neuro-dégénératives. Le Copil recherche (mesure 60) identifiera notamment des centres d'excellence
en enseignement et recherche assurant un continuum soin-recherche (mesure 62) et assurera l'implication des
plateformes, cohortes et autres instruments dédiés à la recherche (mesure 63). De larges e-cohortes de patients
seront recrutées à partir d'une plateforme internet (mesure 71).
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